
｢総合計画策定に係るワークショップ｣ふりかえりシートに寄せられた主な自由意見

　○本ワークショップ参加者の皆さんに，ご記入いただいたふりかえりシートに寄せられた主な感想などをまとめまし
た。

内  　　　容

○今回，時間があまりなくて，意見をまとめることができなかったので，もう少し時間があればいなと思った。（生涯学
習センター会場）

○自由な意見交換であったが，それぞれが考えているところが，方向としてまとまっていたので，話が進みやすかった。
（生涯学習センター会場）

○大変勉強になり，ありがとうございました。できれば事前に簡単な討議資料があると助かります。（生涯学習センター
会場）

○色々な人の意見が聞かれ，新潟市の良さも見直しました。楽しめながら話し合いができました。（生涯学習センター会
場）

○市民の声を聞き，市政に取り入れてほしい。（生涯学習センター会場）

○全体のことについてなのか，もっと小さい地域についてのことなのか，テーマが絞りにくかった。もう少し具体的な
テーマであってほしい。特に全体のことについて，こういった手法が有効かどうか疑問である。決して手続き的に住民の
声を聞いたことにするための手段であっただけにはならないように。かといって，良い手法がわからない自分にとって
は，せめて地域コミュニティ協議会の意志が，必ず恒常的に反映されることを願っている。区制になって，いままでは隣
村だったところと新しい近所づきあいを構築していかなければならない訳で，自分たちの（地域コミュニティ）やり方次
第でどうにでもなることがせめてもの希望です。（白根学習館会場）

○フリーテーマとはいえ，話がそれてしまったとき（行政への不満など）に講師が軌道修正したほうがよかったのではな
いかと思います。前向きな話があまりできなかったのは残念です。（白根学習館会場）

○よかった。もっと時間をかけてやれたらよいと思う。（白根学習館会場）

○こういった場に参加するのは初めてであったが，「まちづくり」に対して熱心な人々がこの地域にも，多かったことに
驚くとともに感心しました。（白根学習館会場）

○再来年の政令市にとらわれず，即実施すべき項目は柔軟に対応してもらいたい。特に産業の産学連携。（白根学習館会
場）

○参加者が問題意識を持っていたように思う。参加者意欲を無駄にすることのないようにしてほしい。
○８５万市民のニーズは，多様であると思うが，区に権限の移譲をするなど地域性を大切にしてほしい。
○市民サービスの一称化が必要。
○今，企画の目的が一般の意見を聞くことだったのか，地域の重い立場の人が少なかった。
○行政に広く参加，責任のある発言と行動できる企画を望む。（白根学習館会場）

○地域の声が反映されたきめ細かな街づくりを目指して頑張ってほしい。
○今回のワークショップのまとめ，市としての考え，助言等をフィードバックしてほしい。（意見，提言等に対し，市と
しての取り組みを聞かしてほしい。）（白根学習館会場）

○地域の課題は，問題を共有しなければならないのに，地域の参加者にムラがあって将来心配。（白根学習館会場）

○地区コミュニティ協議会（ＮＰＯなら更に良）の設立に協力してほしい。（白根学習館会場）

○各地区で，様々な審議会，ワークショップが開かれていると思いますが，適切にまとめて開催していただくとありがた
い。参加しない人にも関心を持ってもらい，その意見も有用なものは取り上げてください。末永い新潟市の発展のため
に。若い世代の参加者がほしいところです。次代を背負う人々ですから。（白根学習館会場）

○思ったより参加者が少ない。もっと若い人や女性の参加があってよい。気楽に議論できてよかった。（豊栄地区公民館
会場）

○参加人数がもう少し多ければよかった。多すぎてもダメ。もっと多様な意見が出たのではないか。（豊栄地区公民館会
場）
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内  　　　容

○総花的でなく専門部的に深く検討してみてはどうか。スポット的ではなく，全新潟市的とか，せめて各区的とか，道
路・交通の件，学校，河川，教育の件，介護関係等（豊栄地区公民館会場）

○是非とも建物や道路に財源を使うような政令指定都市にならないでほしい。今後の社会の移り変わりを見据えて政策を
決定してほしい。（豊栄地区公民館会場）

○勉強不足でよい提言は出来なかった。新しい新潟市は，吸収される市町村の個性を生かした区制を作ること。本庁に権
限・財源を集中せず，区役所の権能を発揮できるように考慮すべきである。区長に一定の権限，財源の付与が重要であ
る。（豊栄地区公民館会場）

○大変有意義なワークショップでした。今後も区単位の計画策定に参加して，行きたいと思っております。（新津地域保
健センター会場）

○思ったより同じ認識であったことがわかり，新しい新潟市への思いも，同じ方向に向いていて，ホッとしました。（新
津地域保健センター会場）

新新潟市は，
○住民が住んでよかった町づくりを進めていただきたいと思います。
○雪国の特徴を生かした道路づくり（雪の排水等）を実行していただきたい。
○町の活性化について，空いている店等を若者又は出店したい人に貸し出す仕組みづくりを行い，町に人が来るようにし
ていただきたい。
○災害に強いまちづくりをお願いしたい。（電柱，通信線，ガス管を地下のトンネルに移すなど）
○子どもたちが，今後も引き続き住みたい町づくり，高齢者・子どもたちが安心して暮らせる町づくりをお願いしたいと
思います。（新津地域保健センター会場）

○市域活性化のために，役にたつことあらばの気持ちはある。多くの意見交換の場を設け，市民として鍛えられることは
大事。どんな問題を行政が抱えているのか提示がなかったのは，不思議でした。（新津地域保健センター会場）

○ワークショツプの意見を集約し，フィードバックしながら積み重ねていくことを実行してほしい。（ワークショップを
して，報告をして，終わっているような気がするので，念のため。）行政と市民が一体となって，作り上げていくという
意志を持っています。（新津地域保健センター会場）

○新市域にお住まいの方々と意見交換できて，とても良かったです。（西地区公民館会場）

○貴重な意見交換ができてよかったです。特に若い人たちが集まってくれて嬉しかったです。（西地区公民館会場）

○普段地域の方と話せる機会はなかなかないので，色々な話を聞けて楽しかったです。が，やはり女性の方の参加が極端
に少ないことが残念です。（西地区公民館会場）

○楽しかったです。市役所の方がグループに加わっていただいて，色々勉強になりました。前回の総合計画の評価につい
てのコメント（説明）がほしかった。計画は作りっぱなしとよく言われるので。資料をできれば事前に送ってもらえると
ありがたいです。今回のようにデータが多いと，じっくり見たいので。（西地区公民館会場）

○今回は，新潟市全体をテーマにしていたので，なかなか難しかった。区の計画となれば，より具体的かつもっと面白い
アイディアもでてくるのではないかと思う。（西地区公民館会場）

○初めての方々と色々議論して，よい勉強になり参考になりました。出来たらもっと若い人達の話も聞きたいと思いまし
た。これから新しい政令市新潟市になりますが，あきらめることなくよりよい町づくりに頑張ります。楽しい３日間でし
た。（西地区公民館会場）

○地域の人の意見を聞くことは大切であり，今後も増えていくと思いますが，昼食会をしながらとか，定期的に集まれる
等計画してほしい。（西地区公民館会場）

○他の地区の様子も知りたいので，代表者が集まって（発表も含めて）交流する機会があるといいですね。市民の結束も
深まると思います。（西地区公民館会場）

その他６０件
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